

江苏师大传媒与影视学院志愿者开展全媒体寻访活动

近日,江苏师范大学传媒与影视学院组建“奋斗足迹”大沙河创业奋斗精神全媒体寻访团,赴江苏丰县开展2022年大学生志愿者暑期文化科技卫生“三下乡”社会实践活动。

寻访团先后走进丰县大沙河镇党群服务中心、新农青创产业园等,用镜头和文字记录大沙河的历史巨变和乡村振兴路上的砥砺前行。在新农青创产业园建设现场,志愿者们冒着高温走进果蔬储存分拣车间、高效设施农业大棚,近距离感受新型高效大棚中的石墨烯自动温控系统和通风浇灌智能控制系统,体验并记录农业科技在乡村振兴中的积极作用。

此后,志愿者们还赶赴丰县师寨镇张堂村走访。张堂村是江苏师大对口帮扶村,今年,该校教师张全作为省委驻丰县帮扶队队员,担任师寨镇张堂村“第一书记”,并挂职丰县教育局副局长、师寨镇党委委员,按照“多办惠民实事多解致贫难事”的要求,在丰县委、县政府领导下,围绕村集体收入达50万元和建档立卡户收入高于8000元的目标,张堂村实施了一批实实在在的民生建设项目和教育帮扶工作。对照昔日老照片和如今的新貌,志愿者们见证了张堂村显著变化,并为在脱贫攻坚和乡村振兴中的师大力量倍感骄傲。

通过调研走访、采访拍摄,志愿者们用笔和镜头记录着乡村巨变,用双脚丈量着新时代“三农”工作的成就。接下来,寻访团成员将发挥专业优势,以全媒体系列作品等形式讲好新时代大沙河奋斗故事,彰显乡村振兴路上传媒学子的责任与担当。

赵永前 文/图



寻访团聆听群众讲述农业科技发展的积极作用



寻访团感受大沙河在乡村振兴路上的砥砺前行

沛县青奥篮球训练馆里,小记者嗨翻天



篮球运动特别受青少年的喜爱。8月2日,20名小记者走进沛县青奥篮球训练馆,体验了一堂有趣的篮球体验课。

首先,教练带领小记者进行简单的热身运动,将身体关节活动开来,防止在之后的运动中受伤。小记者们非常认真,立刻投入到训练中来。热身结束后,便开始了各种篮球动作练习,运球、拍球、投篮……几轮动作下来,大家虽然累得满头大汗,但依然玩得不亦乐乎。随后,教练开始教小记者如何穿过障碍物运球,他一边讲解技术要领,一边展示分解动作。听完讲解后,大家有模有样地练习起来。其间,教练走到小记者身边,一边纠正错误动作,一边示范正确动作,并鼓励他们继续努力。

通过这堂生动的篮球体验课,小记者们不仅锻炼了身体,而且对篮球运动有了更深入的认识,享受到这项运动带给他们的快乐。



大图:热身运动
小图:运球穿过障碍物

美立方艺术中心开办暑期公益课堂 小记者用绘画致敬人民子弟兵



小记者展示绘画作品



绘制画作,致敬“最可爱”的人



老师指导绘画技巧

我绘我心献军心

庆八一,为增强小记者的爱国情怀,感谢军人的无私付出与守护,8月3日,美立方艺术中心开展“我绘我心献军心”活动。首先,老师和孩子们围绕着名画说一说、聊一聊:“这幅画作者是谁、是哪个朝代?背后有什么故事?你发现了什么?……”在欣赏名画的过程中,孩子们了解军人的勇敢与奉献精神,在他们的心中埋下文明种子。随后,小记者们拿起手中的画笔,运用鲜艳的色彩,致敬“最可爱”的人。作品虽然简单,但承载着孩子们美好的心愿以及对解放军叔叔的深深敬意之情。

悦赏名画·致敬经典

孩子具有无限潜能与创意,应

该给他们创造条件,接触多种艺术形式和作品,从小播下一颗美的种子。8月14日,一场名为“悦赏名画·致敬经典”的临摹绘画活动在美立方艺术中心展开。活动中,老师和孩子们围绕着名画说一说、聊一聊:“这幅画作者是谁、是哪个朝代?背后有什么故事?你发现了什么?……”在欣赏名画的过程中,孩子不仅可以感受美、鉴赏美,还学到了很多人文历史知识!欣赏名画后,激发了孩子们的创作灵感,运用美术技法进行临摹,用自己的方式致敬经典,表达对名画的理解,在欣赏中、表现中、创造中感受经典之美。

暑期公益绘画课堂,不仅让孩子们们的假期生活更有意义,还学到了知识,增长了文化艺术修养。

弘扬传统文化,传承汉风汉韵



参观刘氏会馆

弘扬传统文化,传承汉风汉韵。8月6日,20名现代快报小记者走进刘氏会馆,在讲解员的带领下,用心体会刘氏的家风家训,感受沛县深厚的历史底蕴。

汉家天下,刘氏源流。世界刘氏宗亲总会会馆主要由民俗文化陈列馆、世界刘氏源流馆、“大风歌”书法艺术馆、汉画像石精品展示长廊等组成。小记者在讲解员的带领下,细细参观刘氏会馆,感受博大汉文化。如果说历史是一条流

动的长河,那么文物就是长河中的产物。展厅内一件件带着历史积淀的文物、资料、书画等让小记者们驻足欣赏,提笔记录,慢慢回忆那些人物和事件。漫步在汉画像石精品展示长廊,小记者们欣赏到了美轮美奂的艺术珍品,切身感受到历史的沧桑演变和汉文化的博大精深。

少年强则国强,此次刘氏会馆之旅,不仅让小记者们了解了汉文化,而且激励他们传承传统文化,增强爱国之情。